

## 馬國應屆考生於 6 月 24 日復課， 師生須遵守「學校復課指南」

駐馬來西亞代表處教育組

隨著馬來西亞教育部高級部長莫哈末拉茲於本（2020）年 6 月 10 日的電視直播中向全國人民宣布馬國當地的中學五及六年級的學生將於 6 月 24 日復課後，學生們獲准回校上課的情況一直是家長們關注的課題。根據馬新社 6 月 13 日的報導，教育部保證學校將在復課後所將採取的新常態的教學模式是以安全為優先考慮，因此呼籲家長們無須擔心孩子們復課後在校內的安全。

莫哈末拉茲部長表示，教育部已經指示教師們要時常監督及注意學生們的行動。從踏入校園開始直到放學離開校園範圍，學生們都必須時刻遵守由該部、衛生部及國家安全理事會所共同制定的「學校復課管理指南」。部長也指出，家長在配合這項復課指南扮演著重要的角色。家長必須確保學生於回校上課前是健康及無症狀。倘若孩子不舒服或出現疑似症狀，家長必須主動讓孩子留在家裡或到附近的診所接受治療。

莫哈末拉茲表示，政府將復課日期訂於星期三（6 月 24 日）是一項策略性的決定。這是因為教育部可在復課後的週末解決及改善在這半個星期內學生在校園內的安全及其他問題或修改復課指南的細節，以確保學生們於下週一回校上課時，所面對的情況及問題已改善。由於這波疫情所造成的影響是史無前例，因此教育部必須謹慎處理和制定因應措施並呼籲各界嚴格遵守該指南，以確保學生及教職員的健康安全。

另外，莫哈末拉茲曾於 4 月 15 日的電視直播中宣布，馬來西亞教育文憑（SPM）及馬來西亞高等學校文憑（STPM）將展延至明（2021）年第一季度舉行，具體考試日期將再另行宣布。根據教育部派發給各州教育局的「學校復課管理指南」內的參考問答錄（Q&A），該部計畫減少應考學生於今（2020）年 12 月的年終假期天數，且校方必須因為這兩項公共考試的延期，重新規劃合適的教學計畫，以確保教師及學生們能趕上公共考試進度

撰稿人/譯稿人：沈伊琦

資料來源：

2020年6月13日，馬新社。教育部保證學生安全回校•教長：週三復課策略決定。取自

<https://www.bernama.com/man/news.php?id=1850975>

2020年6月13日，星洲日報。確保趕上考試進度•應考生年終假期或減少。取自

[https://www.sinchew.com.my/content/content\\_2288886.html](https://www.sinchew.com.my/content/content_2288886.html)

